
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2020–2021 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2021Z01172 

Vragen van de leden Lodders en Tielen (beiden VVD) aan de Staatssecretaris 
van Financiën en de Minister van Sociale Zaken Werkgelegenheid over het 
bericht «Zzp’ers verbaasd over minieme betalingskorting Belastingdienst». 
(ingezonden 22 januari 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Zzp’ers verbaasd over minieme betalingskor-
ting Belastingdienst»?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoeveel mensen (zzp’ers en anderen) een voorlopige 
aanslag inkomstenbelasting 2021 hebben gekregen? En kunt u aangeven 
hoeveel mensen in 2018, 2019 en 2020 gebruik hebben gemaakt van de 
betalingskorting? 

Vraag 3
Klopt het dat al deze Nederlanders de volgende passage in de brief «voorlo-
pige aanslag 2021» hebben staan: «Betaling in één keer. Bij betaling in één 
keer van de totale aanslag krijgt u een betalingskorting van (PM). Deze 
korting mag u aftrekken van het te betalen bedrag volgens de aanslag. Maar 
alleen als u ons op tijd betaalt. Zorg er dus voor dat het te betalen bedrag 
min de korting op 28 februari 2021 op ons rekeningnummer staat.»? 

Vraag 4
Klopt het dat de verlaging van de betalingskorting verband houdt met het 
verlagen van de invorderingsrente als een van de «coronamaatregelen»? Zo 
ja, waarom heeft u ervoor gekozen dit niet toe te lichten in de brief «voorlo-
pige aanslag 2021»? 

Vraag 5
Herkent u de signalen dat eerdergenoemde passage zonder nadere toelich-
ting bij onder anderen ondernemers of gepensioneerden irritatie opwekt? 
Deelt u, achteraf bezien, de opvatting dat de Belastingdienst met een korte 
toelichting over de oorsprong van de betalingskorting al enige irritatie had 
kunnen wegnemen? 

1 https://nos.nl/artikel/2364995-zzp-ers-verbaasd-over-minieme-betalingskorting-
belastingdienst.html
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Vraag 6
Waarom wordt voor het berekenen van de betalingskorting het percentage 
gebruikt dat geldt voor de invorderingsrente? Is dit wettelijk vastgelegd? Zo 
ja, waarom en in welke wet? Zo nee, welke ruimte bestaat er voor de 
Belastingdienst om de berekeningsmethode van de betalingskorting los te 
koppelen van de berekeningsmethode van de invorderingsrente? Waarom 
wordt dit wel of niet wenselijk geacht? Welke stappen zijn nodig om de 
betalingskorting te verhogen naar een vergelijkbaar percentage als de vorige 
jaren? 

Vraag 7
Wat is de reden dat het percentage betalingskorting gekoppeld is aan de 
invorderingsrente en niet aan de belastingrente? Wat zijn de (financiële) 
gevolgen als de betalingskorting inderdaad gekoppeld wordt aan de 
belastingrente? Welke voor- en nadelen heeft dit voor de Belastingdienst? 
Welke voor- en nadelen heeft dit voor de belastingbetaler?
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